                       Конспект ОД  для  подготовительной группы

                              Тема : « Русь – мое Отечество»
Цель: Обобщение знаний и представлений дошкольников о героическом прошлом русского народа Древней Руси и формирование чувства гордости за свое Отечество.
Задачи:

Образовательные: 


-Расширять знания детей о силе и славе Богатырской Руси;


-Обогащать и активизировать  словарь по данной теме;

Развивающие: 


-Упражнять детей в декламации стихов и восприятии стихотворного текста;

- Развивать память, внимание, мыслительную деятельность детей;

Воспитательные:

- Формировать у детей историческую память, осуществлять нравственно-патриотическое воспитание дошкольников;


-Воспитывать интерес и уважение к жизни наших предков и любовь к Отчизне;
Предварительная работа: 

- Просмотр мультфильмов
- Прослушивание народных песен и мелодий, рассматривание иллюстраций
-Чтение книг «Солдатом быть – Родине служить» О. Тихомирова, 

Л. Толстого «Как боролся богатырь русский», «Илья Муромец» и др.;
- Рисование богатырей детьми по прочитанным произведениям;
Оборудование:
1.Мультимедийное оборудование
2.Аудио оборудование (М.Мусоргский «Богатырские ворота»»
3.Презентация «Богатыри земли русской»
4.Репродукция картины художника-передвижника В.М.Васнецова «Богатыри», силуэты доспехов, одежды, картинки
5.Рисунки детей
6.Русские народные мелодии
Ход образовательной деятельности 
	Воспитатель
	Дети

	Звучит музыка «Богатырские ворота», дети входят в группу под музыку, проходят по кругу, осматривая выставку.

- Ребята, посмотрите на предметы, картины, рисунки (демонстрация наглядного материала).

- Как вы думаете, о ком мы сегодня будем беседовать? (полным предложением) Сл.2
- А кто знает, как раньше называли Россию, в старину, от какого слова родилось слово – «русский»? 
Дети читают стихи:
- Подумайте, о ком или о чём можно сказать «русский»

«русская»

«русское»

Молодцы!  
Слайд 3

Дети, а вы знаете, что наша Россия не всегда жила в мире. К сожалению, на протяжении всей истории, она много раз подвергалась испытанию на прочность. Враги, очень часто нападали на Землю русскую и тогда собирались на бой славные богатыри, защищать Русь- матушку.
Слайд 4
- Давайте рассмотрим эту картину великого живописца В.Васнецова.
 Кто знает, как она называется?
- Каких богатырей изобразил художник? Во что они одеты? Как называется снаряжение богатыря?
- Подумайте, о каком из богатырей я сейчас расскажу:

 «Он был сыном воина – воеводы. Смел в бою, весел на пиру, и песню сложит, и умное слово скажет. Нрав у него был ласковый, добрый, за это и назвали его…»  Слайд 5
 «Этот богатырь родился близ города Мурома, в селе Карачарове. 33 года просидел он на печи, так как ноги его не слушались. Но за доброту свою он был излечен и награждён силой богатырской. Назвался он в честь города своего родного Мурома» Слайд 6
 «А этот богатырь самый младший, и родился    он в семье священника       Слайд 7
А об этих богатырях расскажут стихи, наши дети:
Физминутка

Дружно встанем – раз, два, три (шагают)
Мы теперь богатыри! (руки согнуты в локтях) 

Мы ладонь к глазам приставим 

Ноги крепкие расставим,

Поворачиваясь вправо-оглядимся величаво

(повороты вправо и влево)

И налево надо тоже поглядеть 

И направо, и еще через левое плечо

Дружно встанем, раз, два, три (встали ровно)

Мы теперь – богатыри!
Дети, давайте с вами поиграем. Вам надо ответить на мои вопросы:

Кто изображен на картине?
Нет кого?

Скажем спасибо кому?

Видим кого?

Мечтаем встретиться с кем?

Расскажем друзьям о ком?
А теперь, я предлагаю вам сесть за столы, чтобы выполнить задание.
- Ребята, у нас в гостях – богатырь, но он без своего снаряжения, без доспехов. Вы прослушали стихотворения, в которых прозвучали названия доспехов богатырских. Я раздам некоторые из них, а вы должны будете прикрепить их к богатырю, назвав их, и рассказать, для чего они нужны. (раздаются силуэты доспехов)
- Дети, а вы знаете, с кем сражались эти богатыри?                                          Слайд 8
                                                            Слайд 9
                                                            Слайд 10
- Как по - другому можно назвать  богатырей?

- А о каких ещё русских выдающихся наших предках и богатырях вы слышали? Каждый из них был по-своему знаменит (портреты - на доске):
-  Кто основал Киев?           Слайд 11
- Кто участвовал в крещении Руси, заботился о русском народе                Слайд 12
- Кто основал Москву, столицу нашей Родины.                                 Слайд 13
-А какой из князей освобождал Русь от монголо-татарского ига?           Слайд 14
                                                  
	- Мы будем беседовать о русских богатырях, которые прославляли нашу страну – Россию.
- В старину Россию называли – Русь.

- Я думаю, слово «русский» родилось от слова «Русь»

«Широко ты, Русь, по лицу земли 

В красе царственной развернулася!

У тебя ли нет богатырских сил,

Старины святой, громких подвигов».

- Человек, воин, народ, богатырь, подвиг, дух

Земля, душа, песня, река
Поле, войско, сердце, слово
- Ее название «Богатыри».

- Художник изобразил Илью Муромца, Добрыню Никитича и Алешу Поповича
- Добрыней Никитичем.

- Ильёй Муромцем 

- Алёшей Поповичем
"Три защитника, три брата,
 три богатыря. 

"Русь на воинов богата", - говорят не зря.

Меч и лук, копьё, булава, щит и верный конь…

Враг! Не тронь родной державы – охраняет Русь по праву богатырской русской славы Боевой огонь."
- Илья Муромец
- Ильи Муромца

- Илье Муромцу
- Илью Муромца

- с Ильёй Муромцем
- об Илье Муромце
Дети выполняют задание:
Это шлем, он нужен, для того чтобы защитить голову воина от ударов. (прикрепляют шлем на голову и т.д.)
- Илья Муромец сражался с Соловьём разбойником, с войском поганым.
- Добрыня Никитич сражался со Змеем Горынычем.

- Алёша Попович сражался с Тугариным.
-  Богатырей ещё можно назвать:

-Защитниками, героями, воинами, витязями, бойцами.
- Князь Вещий Олег
- Князь Владимир "Красно Солнышко"
- Князь Юрий Долгорукий

- Князь Дмитрий Донской



Итог
	- Итак, о ком мы говорили сегодня на занятии? Что узнали нового? Что больше всего запомнилось?
-  Мы уже много знаем о наших славных героях, а как можно охарактеризовать богатырей, какие они?
 Все вместе богатыри становились такими сильными, что победить их было невозможно.
- Дружно шли они в бой, поэтому войско богатырское называлось… слайд 15
- Отсюда произошло слово «ДРУЖба».

- И когда мы все вместе и дружны, мы непобедимы!
- Много сотен лет прошло с тех пор, а память о битвах, о героях жива и поныне, и будет жива, пока жива Россия.

	- Мы говорили о русских богатырях, о защитниках Руси
- Богатыри былинные, русские, храбрые, сильные, отважные, добрые, могучие, славные, дружные, мужественные, справедливые, великие, смелые
ДРУЖиной.




